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宇部市総合計画審議会（第７回）議事録 

日 時 令和３年１０月２８日（木） １４：００～１５：３０ 

場 所 宇部市総合福祉会館２階 ボランティア交流ホール（大） 

 

出席者 

（委 員） 

●脇  和 也 ○藤 井 茉 莉  山 﨑 晶 子  井 上 剛 治  今村美智子 

原  洋 司  志 賀 順 子  黒 川  泰  柳 田 英 治  有田信二郎 

井 原 八 郎  藤 井 惠 子  三 村 美 和  林  里 織  杉 野 法 広 

日 髙 良 和  三 浦 英 恒  五 十 崎 良 

  ●…会長 ○…副会長 

 

（宇部市） 

総 合 戦 略 局 長 村 上 正 和  同 局 次 長 庄 賀 信 彦 

新総合計画策定グループリーダー 濱 原 貴 宏  同サブリーダー 諏 訪 智 子  同チーフ 棟 久 直 行 

 

欠席者 

（委 員） 

上 村 清 子  大 仁 田 樹 

 

《 会長あいさつ 》 

（会 長）  皆様、こんにちは。大変お忙しい中、御出席いただきありがとうございま

す。 

本日が７回目の審議会ということですが、前回が書面開催のため、ご出席

いただいている皆さんが顔を合わすのは、７月29日以来でずいぶん久しぶり

という思いがあると思います。 

この間、皆様からいただいた御意見を基にして、起草委員会を３回開催致

しました。セミナーとパブリックコメントも実施しました。パブリックコメ

ントについて、初めは１件しか意見の提出がありませんでしたが、最終的に

はたくさんの御意見をいただきました。市民の関心が低くないということが

わかりました。本日はそのパブリックコメントを含めた説明があります。そ

して、11月５日に私と藤井副会長で市長に答申を行う予定になっています。

本日は完全な仕上げをして答申を行いたいので、皆様の御意見をよろしくお

願いします。 

 

（事務局） ①委員の半数以上出席により、本日の会議が成立していることの報告を行う。 

      ②対面の審議会が第５回審議会（７月29日開催）以来のため、それ以降の取

組状況について報告を行う。 
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      ③本日の会議の進行について説明を行う。 

 それでは、これより、会議の議長は、総合計画審議会条例第４条第１項の

規定に基づいて、会長にお願いしたいと思います。 

 

《 議事 》 

１ 総合計画基本構想について 

 

（事務局）  資料１「第五次宇部市総合計画基本構想（答申案）パブリックコメントの

実施結果について」及び資料２「第五次宇部市総合計画基本構想（答申案）」

により説明を行う。 

 

（会 長）  ただ今の事務局の説明について、何か御質問はありませんでしょうか。 

 

（委 員）  答申案の20ページ「７ 構想を推進するために」について、SDGsのゴール番

号が今回追記されています。構想を推進するということはその前段にある５

つの施策方針を全部推進することになるはずです。５つの施策方針全体で

ゴール番号が全て網羅されているのに、ここでは４つしかゴール番号が記載

されていない。このため、第７章ではSDGsと別けて考え、ゴール番号を削除

したほうが良いと思います。 

 

（事務局）  御指摘のとおり、「７ 構想を推進するために」は、前段の５つの施策方針

を踏まえて構想を推進していくので、すべての項目に関わるものです。SDGs

のゴール番号については削除させていただきます。 

 

（会 長）  私も同意見です。 

（委 員）  パブリックコメントで意見を提出された方にとって、自分の意見がどう

なったか結果が気になると思うのですが、公開されるのでしょうか。 

（事務局）  本日皆様にご確認いただいた後に、市のウェブサイトで公開します。名前

と住所は非公開とします。 

 

（事務局）   １件、資料の修正をお願いします。先ほど説明した資料１の 33 番の意見に

ついて、基本構想全体に関することとして、具体的にわかりやすく概要版を

作ると回答していますが、対応区分がウ（今後の事業実施の参考にするもの）

になっています。今後反映していくということなので、対応区分をア（答申

案に趣旨が反映されているもの、又は反映するもの）に修正ということで了

解いただきたいと思います。 
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（会 長）   修正をお願いします。他に御意見はありませんでしょうか。 

（委 員）  私の職場で環境安全を担当していて、ESG（環境・社会・ガバナンス）につ

いて、アナリストと統合報告書を出したところですが、アナリストは、ソー

シャル（社会）の観点で、多様性という言葉に対してかなり気にされていま

した。人を集めるというからには、たくさんの人が宇部市に来るということ

になるので、多様性に関する表現を基本構想に入れたほうが良いのではない

かと感じました。 

 パブリックコメントの実施結果の中で、前期実行計画で検討などと書くの

は、基本構想だから当然だと思いますが、そのあとにどういうプロジェクト

やワーキンググループで検討していくということが書いてあると具現化され、

ＰＤＣＡサイクルが見えやすくなるので、今後の進め方などについて書いた

らどうかと思います。計画策定スケジュールでも良いと思います。 

 

（事務局）  多様性については、答申案の 18ページ「人権・多様性社会」で対応してお

り、具体的なことは、前期実行計画で整理していきます。前期実行計画にお

いて、どういう仕組みで進めていくか、見えていないところがあるかもしれ

ないので、パブリックコメントの実施結果の中で今後の進め方が見えるよう

に検討していきます。 

 

（委 員）  多様性については、答申案の 18ページだけでなく、将来都市像の「交流ひ

ろがる」が、多様な方々との交流ということも含むので、情報を出していく

時にその点を強調すれば良いのではないかと思います。前期・後期の実行計

画で、この時期にこういう会議をやるとか大まかな内容で良いので、10年間

でどうしていくということを簡単に示したら良いと思います。 

 

（事務局）  今後の進め方については、パブリックコメントの実施結果の中か答申案の

いずれかに記載することを検討します。 

 

（会 長）  市民にわかりやすくこの計画を情報提供してほしい。それがないと共創に

よるまちづくりという段階には行きません。このことについて、特に、今は

ビジュアル的なものを含め、字面ばかりでは敬遠されるため、思い切ったデ

ザインでも良いので、市民が手に取りたくなるようなものにしていただきた

いと事務局にお願いしています。 

 本日いただいた御意見につきましては、事務局で適切に処理をお願いしま

す。また、基本構想については、本日の結果を受けて、私と副会長で 11月５

日に、市長に答申を行います。これ以後、お気づきがあれば事務局に遠慮な

く御連絡ください。言葉遣い等の微細な修正が出た場合は、私と副会長に一

任していただくことで了承していただきたいと思います。よろしいでしょう

か。 
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（委 員）   一同異議なし 

 

（会 長）   ありがとうございました。今後の対応については、事務局と十分協議した

上、責任をもって適切に行います。 

 

２ 今後のスケジュールについて 

（事務局）  資料３「策定スケジュール（予定）」により説明を行う。 

（会 長）  ただ今の事務局の説明について、何か御質問はありませんでしょうか。 

無いようでしたら、議題３のその他について、事務局から説明をお願いし

ます。 

 

３ その他 

（事務局）  ①第五次宇部市総合計画前期実行計画の策定に向けた施策・事業について報

告を行う。 

      ②10月13日に開催した「うべ・みらい共創セミナー」について報告を行う。 

 

（会 長）  以上で、本日の議事は終了となりますが、審議会としては、本日が最終回

となりますので、これまでの審議会での取組を踏まえ、御苦労されたことや、

感想、思いなどあると思いますので、委員の皆様から一言ずつ、お言葉をい

ただききたいと思います。 

 

（全委員あいさつ） 

 

（会 長）  第７回審議会については以上をもって、終了といたします。 


